Доклад

председателя комитета по образованию Егорьевского района на августовском педагогическом совещании

(28.08.2012)

Уважаемый президиум, коллеги, гости!

Деятельность Комитета по образованию Егорьевского района за отчетный период была направлена на реализацию государственной политики в сфере образования, повышение качества образования, формирование инновационной образовательной среды, обеспечивающей личностное и профессиональное развитие участников образовательного процесса.

Реализация образовательной инициативы «Наша новая школа», направлений Комплекса мер по модернизации общего образования в Алтайском крае, введение федеральных государственных стандартов начального общего образования, новых санитарных норм, современных требований к качеству образования, аттестации педагогических кадров по новому порядку задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования. 
Егорьевский район максимально использовал потенциал приоритетного национального проекта «Образование» (ПНПО) и реализовал его направления.

Важнейшим из них стал комплексный проект модернизации образования (КПМО), результаты которого стали основой долгосрочной модернизации системы общего образования.( по фин.) В рамках его реализации осуществлены институциональные слайд преобразования, направленные на формирование прозрачной, ориентированной на результат системы финансирования и управления:

- все общеобразовательные учреждения действуют на принципах нормативного подушевого финансирования, которые обеспечивают доведение средств по нормативам, утвержденным Постановлением администрации Егорьевского района на очередной финансовый год;

- во всех школах введена новая система оплаты труда (НСОТ) на основе модельной методики Минобрнауки России, что позволило повысить привлекательность и результативность учительского труда; 

- в 100% школ и муниципалитете созданы общественные советы, участвующие в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, что позволило усилить роль общественности в  управлении образованием и учитывать мнения потребителей образовательных услуг при оценке качества педагогического труда; 

- сформировано нормативное, правовое и методическое обеспечение функционирования модели муниципальной системы оценки качества общего образования. В целях привлечения общественности к процедурам оценки качества ежегодно 100% общеобразовательных учреждений размещают в открытом доступе публичные доклады.

Создание современной инфраструктуры учреждений образования -  одно из ключевых направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». На его реализацию ориентировано исполнение отраслевых ведомственных программ по развитию материальной базы учреждений дошкольного, школьного и дополнительного образования, информатизации, совершенствованию школьного питания.
В настоящее время все школы оснащены автоматической пожарной сигнализацией, системами передачи сигнала о пожаре на центральный узел связи «01». 
(слайд) В 5 (50%) школах полностью заменено на современное оборудование школьных столовых (МОУ «Егорьевская СОШ», МОУ «Сростинская СОШ», МОУ «Малошелковниковская СОШ», МОУ «Титовская ООШ», МОУ «Лебяжинская ООШ»   (охват горячим питанием школьников - 97%), оснащены 2 медицинских кабинета (20%). 

Проводится планомерная работа по оснащению общеобразовательных учреждений мебелью, оборудованием. Всё это позволило увеличить долю школьников, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям  и снижению числа т.н. «школьнообусловленных» заболеваний у детей. 
В рамках реализации Комплекса мер в 2011 году созданы условия для обучения по новым федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС) всех обучающихся района, перешедших на ФГОС. Кроме того, продолжена начатая в рамках КПМО и инициативы «Наша новая школа» работа по созданию современной школьной инфраструктуры:

(слайд)- проведен текущий ремонт в школах, подведена горячая вода в кабинеты начальных классов, для чего приобретены водонагреватели (31), душевые в спортивных залах (1), туалеты (13); 
(слайд)-во всех первых классах обновлена мебель в соответствии с требованиями СанПиН, поставлено необходимое оборудование для реализации ФГОС, приобретено 98 комплектов ученической мебели, 22 стола для учителя, 19 классных досок, 15 конторок, 5 комплектов компьютерного оборудования; 

(слайд)-переоснащены 50% (5 учреждений) школьных библиотек-медиатек, обновлена нормативно-правовая база деятельности библиотек, становящихся центрами информационной инфраструктуры современной школы; 
- в 1 базовой школе района (10%) апробировано дистанционное обучение;

- значительно (на 1373 экз.) пополнены фонды библиотек общеобразовательных учреждений учебниками и художественной литературой;

-  2 школы оснащены приборами учета тепла.
 (слайд)В рамках реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в Егорьевском районе в 2012году проводится капитальный ремонт зданий МОУ «Егорьевская СОШ». 
(слайд)Обновляется мебель в соответствии с требованиями СанПиН для обучающихся 1 классов, приобретается учебно-лабораторное оборудование для организации внеурочной деятельности (слайд), 50% школ приобрели комплекты компьютерного оборудования, пополняются фонды школьных библиотек. 
(слайд)В МОУ «Егорьевская СОШ» и МОУ «Сростинская СОШ» поставлены школьные автобусы для подвоза обучающихся. 
Анализ качественных изменений в общем образовании района позволил выявить следующие эффекты, полученные в ходе реализации Комплекса мер в 2011 году: (слайд тема совещания)

- повышение в рамках совершенствования НСОТ стимулирующей части фондов оплаты труда и норматива финансирования значительно повлияло на отношение учителей к новой системе оплаты труда;
- в связи с совершенствованием процедур аттестации и материального стимулирования педагогов в соответствии с новым Порядком (приказ управления Алтайского края по образованию и делам молодежи № 2872 от 10.08.2011) возросло число педагогов, системно представляющих свой опыт на муниципальном и региональном уровне, доля учителей, эффективно использующих информационно-коммуникационные технологии, увеличилась до 57% в 2011 году; 

- возросла заинтересованность педагогов в собственном профессиональном развитии. Об этом свидетельствует увеличение количества заявок на внеочередные курсы повышения квалификации. В 2011 году курсы повышения квалификации в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами прошли 57 педагогов, из них персонифицированные - 10.

- учет специфики образовательных учреждений при реализации дистанционного обучения в системе образования Егорьевского района (межшкольной) позволил повысить востребованность сетевых технологий при организации образовательного процесса (возросло число педагогов-участников сетевых профессиональных сообществ).
Кроме вышеперечисленных, удалось достичь ряда системных эффектов, закрепление которых станет важнейшей задачей в системе общего образования района в 2012 году:

1. Наметились качественные изменения в учительской среде: всё большая часть педагогов включается в инновационную деятельность, закрепленную в рамках НСОТ как один из важнейших показателей результативности труда.

2. В ходе модернизации общего образования начато смещение акцентов с развития инфраструктуры на получение новых результатов образовательного процесса (прежде всего планируемых в ходе реализации новых образовательных стандартов).

3. Необходимость получения новых результатов стимулирует развитие системы их оценки в рамках региональной системы оценки качества образования (РСОКО). При этом в образовательном сообществе активнее стали обсуждаться вопросы управления качеством образования, стандартизации результатов внеурочной деятельности.

4. Процессы модернизации школы актуализировали вопросы деятельность органов государственно-общественного управления, созданных в рамках КПМО в каждом общеобразовательном учреждении, носящей в ряде случаев формальный характер.

По программе «75х75», разработанной администрацией Алтайского края при поддержке Всероссийской партии «Единая Россия», осуществлен капитальный ремонт МОУ «Лебяжинская ООШ» 
Слайд «Открытие МОУ «Лебяжинская ООШ»
В соответствии с долгосрочной целевой программой «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011-2015 годы» проведен капитальный ремонт МДОУ ДС «Лесок».
Слайд «Открытие МДОУ ДС  «Лесок»
Продолжая тему модернизации условий образовательной среды, нельзя не остановиться на требованиях новых СанПиНов, которые нормативно закрепляют  результаты модернизации, отработанные в формате комплексного проекта.  Необходимо приложить все усилия, чтобы основные требования санитарных норм в учреждениях образования выполнялись.

Конечно, самой сложной проблемой является потребность в капитальном ремонте большинства зданий образовательных учреждений. Несмотря на то, что в этом году отработано большинство предписаний надзорных органов, работа над профилактикой аварийности зданий и коммуникаций, а также создание облика учреждений, в частности ремонт фасадов, замена старых окон и многое другое остается актуальной потребностью.

Обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного образования и достижение нового современного качества дошкольного образования является одним из важнейших направлений модернизации российского образования на современном этапе. Расширение охвата детей дошкольным образованием относится к числу безусловных приоритетов российской образовательной политики, поскольку способствует созданию равных стартовых условий для детей вне зависимости от места проживания, социального статуса, национальной принадлежности и состояния здоровья.

В Алтайском крае обеспечение качественного и доступного дошкольного образования рассматривается как часть региональной политики в области демографического развития региона.

Администрация Егорьевского района осуществляет мероприятия по восстановлению сети дошкольного образования в Егорьевском районе. В 2011 году был включено в программу «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы и отремонтировано (на условиях софинансирования) муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Лесок» на 40 мест. В общей сложности на проведение ремонта и  приобретение материально-технических средств этого учреждения было выделено 23 384,7 тыс. рублей.

Слайд «МДОУДС «Лесок»

По состоянию на 01.09.2012 года в Егорьевском районе функционируют 4 дошкольных образовательных учреждения, Всего услугами дошкольного образования охвачено 429 детей, что составляет 43% от общей численности детей дошкольного возраста района. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения посещают 309 воспитанников. 120 детей посещают группы кратковременного пребывания, открытые на базе общеобразовательных учреждений. 

Принимаются меры, направленные на повышение качества образовательного и воспитательного процессов в детских садах, а также увеличение заработной платы педагогов дошкольных учреждений. В дошкольных образовательных учреждениях проводятся методические дни, дни открытых дверей. 
В учреждениях дошкольного образования района с 2011 года введена стимулирующая надбавка педагогическим работникам за счет средств краевого бюджета, молодым специалистам и заведующим - из муниципального бюджета. С января 2013 года планируется введение новой системы оплаты труда, позволяющей обеспечить рост заработной платы педагогов детских садов. 

Данные меры позволят стабилизировать кадровую проблему дошкольных образовательных учреждений.

С 1 сентября 2011 года вступил в силу федеральный государственный стандарт начального общего образования, который является  неким «образовательным кодексом».

Опыт первого года реализации нового стандарта позволяет сделать вывод о том, что такого рода реформирование системы работы образовательного учреждения давно назрело. Первоклассники плавно и безболезненно адаптируются в условиях новой образовательной среды. Во главу угла поставлена задача укрепления здоровья детей, развитие их физического, нравственного и интеллектуального потенциала. 
Слайд
Введение часов на внеурочную деятельность обучающихся, с одной стороны, увеличивает возможности школы в расширении спектра предоставляемых образовательных услуг, а с другой - создаёт финансово обеспеченные возможности для организации индивидуальной проектно-исследовательской работы со школьниками. 
Слайд
Учитывая значимость и ответственность подготовительного этапа, на уровне муниципалитета велась целенаправленная и планомерная работа по подготовке к введению стандартов.

Сегодня можно говорить о результатах. В школах созданы условия для реализации учебного процесса в новом формате, проведено ресурсное обеспечение школ, оснащена материально-техническая база, осуществлено повышение квалификации учителей начальных классов. Это позволило начать процесс перехода на  новые стандарты во всех школах района. 

В тоже время в процессе апробации введения ФГОС были выявлены определенные риски. Прежде всего, это отсутствие системы сетевого взаимодействия с учреждениями дополнительного образования. 
С введением федеральных стандартов изменились и требования к учителю. Расширился его квалификационный профиль. Сегодня  в районе нет проблемы  квалификационной готовности педагогов к внедрению нововведений,  но есть другая проблема – возрастной состав.  Согласно статистическим данным 14 %  - педагоги, достигшие пенсионного возраста. Делая основной упор на учителя - стажиста, который без сомнения будет играть заглавную роль в период внедрения новых образовательных стандартов, не следует забывать о резерве молодых специалистов. Нельзя считать кадровую задачу выполненной до тех пор, пока наряду с опытными, состоявшимися педагогами, в школу не придут молодые специалисты,  готовые к инновациям, использующие Интернет и новейшее лабораторное оборудование, современные приемы мотивации ученика. Но пока статистика беспристрастна: педагогов в возрасте до 35 лет в школах района всего 21%, молодых специалистов – 3,5%. 

Совершенствование учительского корпуса – одна из стратегических задач президентской инициативы. Задачам повышения педагогического статуса и профессиональной значимости учителя в отрасли служит механизм аттестации. В 2011-2012 учебном году 35 педагогических работников (20 %) аттестовались в соответствии с новым порядком. Из них 6 – на высшую квалификационную категорию, 23 – на первую квалификационную  категорию, 6 – на соответствие занимаемой должности. Процедуру аттестации прошли 8 руководителей образовательных учреждений (53%). 
Слайд
Новый опыт показал и ряд проблем, связанных с несоответствием  уровня и профиля образования требованиям высшей и первой категориям по ряду должностей единого квалификационного справочника. 

В течение 2011-2012 учебного года постоянно проводилась работа, направленная на повышение статуса учителя, непрерывное совершенствование его профессионального уровня. 

«Педагогическое мастерство учителя – залог эффективности работы по внедрению инновационных процессов в образовании» - так звучала тема  окружной образовательной выставки, на которой были представлены методические разработки 47 уроков, 19 внеклассных мероприятий, 13  занятий с дошкольниками, 5 обобщений опыта работы. Также состоялась презентация опыта работы 10 учителей - предметников. Лучшими признаны презентации опыта работы Шабановой Галины Николаевны, учителя математики МОУ «Егорьевская СОШ», Белорусова Анатолия Витальевича, учителя технологии МОУ «Лебяжинская ООШ», Чухловой Ирины Александровны, учителя химии МОУ «Титовская ООШ».  

Слайд
В муниципальном этапе краевого конкурса «Учитель года – 2011» приняли участие 5 учителей школ района. Все участники показали высокий уровень педагогического мастерства. Победителем стала Акимова Вера Алексеевна, учитель обществознания МОУ «Егорьевская СОШ», лауреатами – Калинина Марина Александровна, учитель истории МОУ «Первомайская СОШ», и Чухлова Ирина Александровна, учитель химии МОУ «Титовская ООШ».
Слайд

В конкурсе «Классный руководитель года-2011» участвовали 6 педагогов. Они проявили творчество, мастерство и главное – профессионализм. Победителем стала классный руководитель МОУ «Сростинская СОШ» Кондраткова Ольга Георгиевна. 
Слайд
Проведен конкурс «Воспитатель года – 2011». Победителем конкурса педагогического мастерства стала воспитатель МДОУДС «Колокольчик» Ариськина Людмила Анатольевна. Конкурс стал важным событием в жизни педагогов, новым импульсом для всех воспитателей.

Слайд
Педагоги района приняли активное участие в краевом фестивале -конкурсе «Информационно-коммуникационные технологии в образовании (ИКТО) – 2011». Победителем конкурса в номинации «Лучший сайт образовательного учреждения» стала Кашлакова Аксана Викторовна, директор МОУ «Малошелковниковская СОШ». Чухлова Ирина Александровна, учитель химии МОУ «Титовская ООШ», отмечена дипломом III степени в номинации «Современный урок с поддержкой ИКТ». В число лауреатов конкурса вошли учителя МОУ «Титовская ООШ», МОУ «Егорьевская СОШ», МОУ «Первомайская СОШ», МОУ «Сростинская СОШ».
Слайд
Представлявшая наш район на VI краевом фестивале «Наша новая школа Алтая» Морозова Марина Петровна, учитель начальных классов МОУ «Егорьевская СОШ», тьютор базовой стажерской площадки по внедрению ФГОС НОО, также стала лауреатом.
Конечно, успешность педагогической деятельности зависит от уровня знаний и мастерства педагогов. Но не менее важно и желание трудиться наиболее продуктивно и эффективно. Перед руководителем встает задача – мотивировать свой коллектив именно на такую деятельность. Правильно выстроенная система мотивации деятельности педагогов приводит к качественной результативности их труда. За последние годы наблюдается  позитивная динамика развития педагогических  коллективов,  наращивание  их  креативного,  инновационного  потенциала.
Команда молодых педагогов МОУ «Егорьевская СОШ» впервые приняла участие в краевом конкурсе профсоюзных агитбригад «Уважаешь свои права – уважай права других!» и стала победительницей конкурса. 

Слайд
В рамках Педагогического фестиваля «Интернет и образование – 2012» по итогам конференции «Информатизация образования» МОУ «Егорьевская СОШ» получило приз как самая активная школа.

По итогам муниципального этапа краевого конкурса «Новая школа Алтая – 2012» МОУ «Сростинская СОШ» стало победителем и приняло участие в краевом этапе конкурса.
Вместе с тем, сегодня наблюдается неготовность ряда руководителей к принятию эффективных управленческих решений по выстраиванию системы работы педагогического коллектива к освоению инноваций. А характер инновационной деятельности педагога зависит не только от уровня его готовности к этой деятельности, но и от существующих в конкретном образовательном учреждении условий. И задача каждого руководителя – создать такие условия. 


Наша совместная задача – содействовать   укреплению авторитета и статуса педагога.

          Сегодня особую актуальность приобретает развитие системы управления качеством образования. Существенно повышается ответственность руководителя за предоставление некачественных образовательных услуг.


В течение последних трех лет в районе наблюдается положительная динамика качественных показателей учебной деятельности общеобразовательных учреждений. В текущем учебном году качество знаний увеличилось в сравнении с прошлым учебным годом  с 46% до 47,6%. 
Однако, рост качества знаний обучающихся наблюдается не во всех школах района. 
Самое высокое качество знаний обучающихся наблюдается в МОУ «Сростинская СОШ» (50,3 %), МОУ «Егорьевская СОШ» (49,8 %). 
Качество знаний повысилось в МОУ «Титовская ООШ», МОУ Лебяжинская ООШ», МОУ «Курортовская ООШ». Стабильным остается качество знаний в МОУ «Первомайская СОШ».

Понижение качества знаний произошло в МОУ «Малошелковниковская СОШ», МОУ «Шубинская ООШ», в данных школах самое низкое качество знаний обучающихся в районе (36,5 % и 37,5 % соответственно). По-прежнему низким остается качество знаний в МОУ «Мирная ООШ» – 38,9 %. 
По результатам государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов в форме ГИА 9 наблюдается следующее качество знаний:
	


Результаты единого государственного экзамена показывают, что средний балл ЕГЭ по нашему району по математике, информатике и ИКТ, химии, биологии выше, чем средний балл по Алтайскому краю. По обществознанию – на краевом уровне. Потерян лидирующий показатель по истории, физике, русскому языку. Лучшие результаты ЕГЭ показали выпускники Егорьевской и Сростинской средних школ.   
	


Стоит отметить, что Егорьевский район вновь вошел в пятерку лучших районов Алтайского края по результатам государственной (итоговой) аттестации выпускников по математике.

2 выпускницы МОУ «Егорьевская СОШ» и  МОУ «Сростинская СОШ»  закончили школу с золотой медалью, 3 выпускников этих же школ – с серебряной медалью. 

Слайд фотографии медалистов

Два выпускника 11 класса сдали обязательные экзамены ниже минимального количества баллов, установленного Рособрнадзором. 
В текущем учебном году администрациям школ необходимо разработать программу мероприятий, обеспечивающих повышение качества преподавания отдельных предметов, усилить контроль подготовки обучающихся к сдаче ЕГЭ и ГИА - 9. 

Хорошим стартом повышения качества образования на старшей ступени может стать и профильное обучение.

Таким образом, результаты качества знаний наглядно демонстрируют потребность в переходе на содержательно новый уровень в обеспечении и оценке качества знаний, обновление стандарта на всех ступенях общего образования.

В соответствии с основными механизмами реализации приоритетных направлений национальной образовательной инициативы в отрасли активно формируется инфраструктура для создания единой информационно-коммуникационной среды.

Еще один  инновационный  шаг  в  образовательном  процессе района –  это  расширение формата использования информационных технологий. В масштабе проекта «Сетевой город» введена система электронных журналов.  Новая практика позволяет  эффективно  решать  административные  задачи  и  вести  мониторинг  текущего  учебного  процесса,  наладить  оперативное  общение  между  всеми  участниками  процесса  обучения - на данный момент в журналы уже выставляются четвертные и годовые оценки.
Система  поддержки  главного образовательного ресурса – детей и учителей – остается главным приоритетом в модернизации отрасли. Сегодня совершенствуется механизм поиска и поддержки талантливых детей. 

Одним из действенных инструментов отбора и оценки интеллектуального потенциала школьников традиционно является олимпиадное движение. В 2011 году в муниципальном этапе олимпиады по общеобразовательным предметам приняли участие 130 обучающихся - победителей школьного этапа. Победителями и призерами районного этапа олимпиады стали учащиеся МОУ «Егорьевская СОШ», МОУ «Сростинская СОШ», МОУ «Лебяжинская ООШ», МОУ «Титовская ООШ», МОУ «Малошелковниковская СОШ». Ученица  МОУ «Сростинская СОШ» Аушева Евгения приняла участие в краевом этапе олимпиады по математике.

Слайд
Обучающиеся МОУ «Егорьевская СОШ» стали победителями очного тура межрегиональной Интернет-олимпиады «Портал» в секциях «Бизнес-математика», «Юный бизнес-аналитик», «Юный финансист», «Юный логик». 

По итогам краевой эколого-биологической олимпиады работа Эрмиш Ирины, обучающейся МОУ «Малошелковниковская СОШ», отмечена дипломом III степени. 

Интересные и перспективные работы по краеведению представили обучающиеся МОУ «Егорьевская СОШ» на краевой итоговой научно-практической конференции для одаренных школьников «Будущее Алтая».

Традиционным стало проведение районной научно-практической конференции школьников «Одаренные дети – будущее России». В текущем учебном году в ней приняли участие 13 учащихся МОУ «Егорьевская СОШ», МОУ «Сростинская СОШ», МОУ «Титовская ООШ».  Ребята представили исследовательские работы по 6 направлениям: химия, информатика и ИКТ, история, краеведение, литература, обществознание. В число победителей и призеров вошли представители всех школ - участниц конференции.

Слайд
В целях создания условий для выявления и поддержки одаренных детей в области математики был организован II районный математический конкурс «Геометрическая карусель», в котором приняли участие 60 учащихся школ района. Победителями и призерами стали ученики МОУ «Сростинская СОШ», МОУ «Егорьевская СОШ», МОУ «Титовская ООШ».

Слайд
59 школьников нашего района приняли участие в муниципальном этапе  Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Ученицы МОУ «Шубинская ООШ», МОУ «Первомайская СОШ» приняли участие в краевом этапе конкурса.  
Слайд 
Команды обучающихся МОУ «Егорьевская СОШ» на протяжении нескольких лет принимают участие в краевом конкурсе интеллектуального творчества «Одиссея разума». На окружном этапе краевого конкурса "Одиссея разума" команда 6-8 классов стала серебряным призером, а команда 9 классов заняла первое место и получила возможность принять участие в краевом этапе конкурса. Достойно выступив, ребята заняли второе место.

19 отличникам 9 – 11 классов вручены грамоты главы района.
Слайд «Слёт отличников»

Нам еще предстоит большая  работа по развитию одаренных детей района. Для этого важно обеспечить максимально возможную массовость  участия детей в олимпиадах, создание  системы выявления и адресной поддержки, отслеживания  дальнейшей карьеры способной молодежи. 

Приоритетной задачей своей работы в рамках реализации инициативы «Наша новая школа» является  сохранение и укрепление здоровья детей и подростков.

          Сбалансированное горячее питание, медицинское обслуживание, включающее своевременную диспансеризацию, спортивные занятия, в том числе внеурочные, реализация профилактических программ, обсуждение с детьми вопросов здорового образа жизни - все это влияет на улучшение их здоровья. 

Основной целью общеобразовательных учреждений при организации питания обучающихся является создание условий, направленных на обеспечение детей школьного возраста качественным сбалансированным питанием. 
(слайд)
Такие мероприятия, как самообеспечение школьных столовых сельскохозяйственной продукцией, выращенной на пришкольных участках, предоставление компенсационных выплат малообеспеченным обучающимся общеобразовательных учреждений района позволяет снизить стоимость школьного питания и сделать его доступным для широкого круга детей. Число учащихся школ района, охваченных питанием, составляет 97% от числа всех обучающихся. 75 % получают льготное питание за счёт средств краевого бюджета. Большое значение для организации качественного питания имеет применение современных технологий организации питания. 5 

Наряду с положительными фактами в организации школьного питания, перед нами стоит ряд задач и проблем, требующих решения. В их числе- расширение ассортимента меню школьных столовых, организация двухразового горячего питания обучающихся. Невысокий уровень доходов населения Егорьевского района затрудняет введение этих преобразований.   МОУ «Первомайская СОШ» и МОУ «Шубинская ООШ» не имеют школьной столовой и осуществляют питание обучающихся на базе столовых других ведомств, что затрудняет выполнение требований санитарно-гигиенической безопасности к организации питания детей. Решение этих вопросов, осуществление мониторинга организации питания и состояния здоровья обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений позволит усовершенствовать систему организации школьного питания образовательных учреждений Егорьевского района.

Одним из важнейших этапов оздоровления детей в течение года является летний период. Летние школьные каникулы позволяют охватить системой оздоровительных мероприятий наибольшее количество детей. В рамках проведения летней оздоровительной кампании 2012 года в Егорьевском районе было организовано 9 ДОЛ с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений. 

Слайд «ДОЛ с дневным пребыванием»

В них отдохнули 553 ребёнка школьного возраста от 6 до 17 лет. 323 человека за счёт средств федерального бюджета (552100 руб.), 230 детей за счёт средств бюджета муниципального образования Егорьевский район Алтайского края (476230 руб). В детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей был организован питьевой режим, обеспечено сбалансированное питание, реализованы воспитательно-образовательные программы. В  целях повышения уровня оказания услуг в сфере отдыха и оздоровления детей, выявления и поддержки лучших лагерей с дневным пребыванием детей проведён конкурс программ ДОЛ. Победителем конкурса была признана программа ДОЛ с дневным пребыванием детей «Берёзка» МОУ «Егорьевская СОШ». Во время работы детских оздоровительных лагерей проходила краевая акция «Летний лагерь – территория здоровья!», направленная на пропаганду здорового образа жизни, повышение знания и умения в области культуры здоровья, формирование у детей и подростков навыков эффективной адаптации в обществе, позволяющей в дальнейшем предупредить вредные привычки. 

Слайд «Акция «Летний лагерь-территория здоровья»

Большое внимание уделялось трудоустройству детей, достигших 15-летнего возраста. Через Центр занятости населения Егорьевского района было трудоустроено 100 подростков. Приоритет в устройстве на работу отдавался детям, состоящим на различных видах учёта, а также из семей социально-незащищённых категорий.

Для увеличения охвата детей организованными формами отдыха и занятости в общеобразовательных учреждениях использовались малозатратные формы отдыха – это экскурсии, многодневные походы, работа на пришкольных участках. 

В загородных лагерях отдохнул 62 ребёнка. 22 человека приняли участие в профильных сменах различной направленности, организованных на базе загородных лагерей Алтайского края (краевые профильные смены: «Президентские созтязания», «Страницы истории», «МЛДД «Алтай»). Двое ребят из МОУ «Сростинская СОШ» и трое из МОУ «Титовская ООШ» побывали на профильных сменах в Новосибирской области.

Слайд «Делегация МЛДД «Алтай»

Больших результатов достигла участница краевой профильной смены «Президентские состязания» команда учащихся 7 класса МОУ «Егорьевская СОШ» под руководством учителя физической культуры Лобановой Т.А.. Ребята заняли первое место среди сельских районов в ХII спортивных соревнованиях школьников Алтайского края и получили право представлять наш край на всероссийском этапе, который проходил во Всероссийском детском центре «Океан».  Где в общем зачёте команда МОУ «Егорьевская СОШ» стала одной из команд – победителей. 

Хорошие показатели наших спортсменов – это результат планомерной работы общеобразовательных учреждений по вовлечению учащихся в спортивные секции, организованные на базе школ. Процент обучающихся, занимающихся в спортивных секциях составил 38,7% .

        Слайд

19 % детей школьного возраста занималось в МОУ ДОД «Егорьевская ДЮСШ». В течение учебного года МОУДОД «Егорьевская ДЮСШ» приняла участие в 17 краевых и межрайонных соревнованиях, в которых участвовало 150 воспитанников ДЮСШ. В 15 из них наши спортсмены вошли в число победителей и призёров. Лучшие результаты достигнуты в соревнованиях по мини-футболу, спортивному ориентированию и настольному теннису.  Среди обучающихся общеобразовательных учреждений Егорьевского района было проведено 8 спортивно-массовых мероприятий: «Президентское многоборье»,  лыжные гонки, баскетбол, кросс, настольный теннис, футбол, мини-футбол и т.д.  В соревнованиях приняло участие 629 спортсменов. В этом году из краевого бюджета в рамках ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на 2012 – 2014 годы было выделено на пополнение материально-технической базы МОУДОД «Егорьевская ДЮСШ» 100 тыс. рублей. На эти средства приобретено 7 тренажёров, спортивная форма и мелкий спортивный инвентарь.
Введение новых  спортивных объектов, их оснащение современным спортивным оборудованием позволяет проводить наиболее эффективную работу по профилактике преступлений и правонарушений. 

Одним из основных направлений профилактической работы образовательных учреждений района является социальная поддержка детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Выявление таких детей и семей, организация работы с ними с привлечением всех заинтересованных служб – основное звено профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Педагоги школ в тесном сотрудничестве с родительской общественностью и женсоветами проводят обследования условий жизни и воспитания в семьях, в которых родители своими действиями или бездействием создают условия, представляющие угрозу жизни или здоровью детей, либо препятствуют их нормальному воспитанию и развитию для выявления и устранения причин и условий, способствующих этому. Во всех школах созданы информационные стенды «телефона доверия», номер общероссийского телефона доверия выставлен на сайтах школ. Комитетом по образованию проведена тематическая проверка по выполнению общеобразовательными учреждениями рекомендаций по повышению эффективности профилактики семейного неблагополучия, суицидального поведения детей и подростков.

 В течение отчётного периода постоянно проводились мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни среди несовершеннолетних и их родителей: с целью повышения знаний школьников и родителей о вреде наркотиков и алкоголя постоянно осуществляется профилактико - просветительская работа, проводятся акции: «Интернет-урок», «Родительский урок», «Классный час. Наркотики. Закон. Ответственность» и др.. Проведено районное мероприятие, направленное на формирование здорового образа жизни, «Автобус здоровья», в ходе которого волонтёрский отряд МОУ «Егорьевская СОШ» посетил школы района с агитбригадой «Мы - за здоровый образ жизни».

С 1 июня по 1 сентября в районе проводится межведомственная операция «Занятость». Классные руководители, социальные педагоги совместно с родителями подростков, состоящих на учёте в КДН и ЗП, ПДН ОП по Егорьевскому району МО МВД России «Рубцовский», находящихся в трудной жизненной ситуации, составили план занятости несовершеннолетних в летние месяцы. При организации летнего отдыха было особое внимание уделено этим категориям обучающихся в ОУ. Они 100% были вовлечены в  различные организованные формы занятости. Результат- снижение детской и подростковой преступности в отчётном периоде на 33 %.

Несомненно, важную роль  здесь играет дополнительное образование, которое создаёт условия, способствующие развитию творческих способностей учащихся; снижение перегрузки учащихся. Одним из плодотворных направлений модернизации современного образования является исследовательская и проектная деятельность учащихся. Участие в конкурсах позволяет проверить результаты своей работы. 
В настоящее время на различных уровнях организуется огромное количество конкурсов, проектов. Каждый ребенок может найти конкурс по своему интересу и применить свои знания и компетенции. В Егорьевском районе в течение 2011-2012 учебного года обучающиеся общеобразовательных учреждений участвовали в муниципальных конкурсах, согласно календарному плану районных мероприятий. 

В ноябре прошел конкурс патриотической песни «Пою моё Отечество». Хороший уровень подготовки вокалистов показали МОУ «Первомайская СОШ», МОУ «Лебяжинская ООШ», МОУ «Курортовская ООШ». В декабре – январе прошли традиционные конкурсы прикладного творчества «Сибириада» и «Рождественская звезда». Лидерами этих конкурсов стали МОУ «Первомайская СОШ», МОУ «Мирная ООШ», МОУ «Лебяжинская ООШ». Представленные на конкурс работы обучающихся этих  школ отличались тематическим соответствием, эстетичным оформлением, аккуратностью исполнения. В целях выявления, поддержки и социализации одаренных детей в области художественного проектирования костюма и дизайн-творчества был проведён конкурс юных модельеров «Мода и время». В нём приняли  участия 55 обучающихся. В конкурсе приняли участие творческие коллективы МОУ «Егорьевская СОШ», МОУ «Малошелковниковская СОШ», МОУ «Сростинская СОШ», МОУ «Титовская ООШ». Победители районного конкурса МОУ «Егорьевская СОШ» и МОУ «Малошелковниковская СОШ» приняли участие в окружном этапе конкурса в г. Рубцовске, где заняли призовые места.  В муниципальном этапе краевого конкурса «Пожарная ярмарка – 2012» приняли участие 7 общеобразовательных учреждений района. На конкурс были представлены 70 работ, выполненных в различных номинациях. При анализе участия учащихся школ района в конкурсах, были сделаны выводы, что участие и победы школ в конкурсах нередко, никак не связаны с организованными в школе кружками. Не все руководители кружков нацелены на результативность. Как же педагогами поддерживается мотивация детей? В чём руководители ОУ видят цель организации кружка, как они проверяют результативность его работы? Нужны ли школе кружки, которые не работают на пополнение портфолио детей и школы грамотами и призами? Вот вопросы, над которыми нужно работать педагогическим коллективам при планировании направлений развития дополнительного образования общеобразовательных учреждений. Ведь дополнительное образование- это важная составляющая развития личности. В творческих объединениях дополнительного образования различные виды организации досуга сочетаются с разнообразными формами образования в таких сферах как деятельность, общение и самопознание. 
Новое воспитательное пространство, складывающееся в результате организованных педагогических усилий в управлении процессом развития личности ребенка, становится серьезной альтернативой неформальным стихийным детским объединениям негативной направленности. В этом плане детское общественное объединение имеет большие воспитательные возможности.
В школах района проводится планомерная работа, направленная на развитие и становление детского и подросткового общественного движения. 
На протяжении многих лет в районе существует детская организация «Республика мальчишек и девчонок», в состав которой входит 10 первичных школьных организаций. Вовлечение ребят в детское общественное движение способствует включению  детей и подростков  в жизнедеятельность образовательного учреждения, использованию системы ключевых дел, развитию детского самоуправления,  взаимодействию с  педагогическими коллективами, социальному партнерству по вопросам воспитания с другими службами и ведомствами, общественными организациями. 

Для координации работы детских общественных объединений проводятся семинары и совместные районные дела. В рамках краевого конкурса моделей ученического и студенческого самоуправления среди образовательных учреждений «Молодёжь – родному краю», посвященного 75-летию Алтайского края в ноябре 2011 г. был организован муниципальный конкурс ученического самоуправления. Победитель конкурса -МОУ «Егорьевская СОШ» представила свою модель ученического самоуправления на краевом этапе конкурса, где заняла 3 место.

Слайд «Победители конкурса «Молодёжь – родному краю» 

К 90 - летию пионерии и 20 - летию современного детского движения состоялся слёт актива школ района «Возьмёмся за руки друзья!», посвящённый Году российской истории, 75 – летию Алтайского края, в котором приняли участие 100 активистов школ района, 11 ветеранов детского движения, старшие вожатые общеобразовательных учреждений, приглашенные гости. Во время слёта были вручены грамоты СДПО «Алтай» ветеранам детского движения района, грамоты и благодарственные письма комитета по образованию администрации Егорьевского района старшим вожатым, активистам детских организаций района. 

Слайд «Слёт актива школ района»

Для развития детских объединений, движений и инициатив в общеобразовательных учреждениях созданы также детские специализированные объединения: юные инспектора движения, дружины юных пожарных. 

Сегодня учреждения в силу объективных факторов выступают в качестве субъектов не только образовательных, но и экономических отношений. Ориентиром современной экономической политики является расширение самостоятельности.  

           В настоящее время все учреждения образования района являются самостоятельными юридическими лицами, в полном объеме отвечающими за финансовую и хозяйственную деятельность, переведены на нормативно - подушевое финансирование и  новую систему оплаты труда.

         Проведены все необходимые мероприятия по  переводу школ в статус бюджетных путем изменения  формы финансового обеспечения. 

Освоение роли самостоятельного субъекта финансово-хозяйственной деятельности учреждениями образования во многом состоялось за счет  введения НСОТ, мониторинг эффективности которой реально отражает состоятельность каждого учреждения на общем образовательном пространстве. 

Особое внимание сегодня уделено реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в Алтайском крае. 

Все взятые в Соглашении на 2011 год обязательства мы выполнили. Перечислю их:

- обеспечено повышение заработной платы педагогов: средняя заработная плата учителей выше средней по экономике региона, составляет   15732 рубля (рост на 29,8% по отношению к 1 кварталу 2011 года);

- введены стимулирующие надбавки педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений;

- большое внимание уделяется привлечению и поддержке молодых специалистов: предусмотрено повышение оклада в первые три года работы молодым специалистам (до 30%) от ставки, совершенствуется институт наставничества;

-    85 педагогов района (51,9%) прошли курсы повышения квалификации по ФГОС, в том числе  10  учителей (6,1 %) прошли персонифицированное повышение квалификации;

- 22 педагогических работника (13,5%) и 8 руководителей  муниципальных образовательных учреждений (53%) аттестованы по новому порядку, в том числе на соответствие занимаемой должности;

- 2 учителя (1,2 %) отдохнули и поправили здоровье в санаториях края в рамках краевой программы.
Успешное выполнение любых обязательств зависит от ряда важных условий: наличия ресурсов, ответственной команды исполнителей, четкого графика работ, грамотного нормативно-правового сопровождения, слаженной координации на всех этапах проекта.

Подводя итоги работы с уверенностью можно сказать, что район справляется  с темпами и задачами модернизации отрасли. Сегодня крайне сложно достигнуть  успеха сразу и по всем направлениям. Но опорными атрибутами образования были и остаются его содержание, качество и доступность, статус педагога, материальная база, инновационное мышление. Чтобы последовательно и рефлексивно проводить дальнейшую реформу образования, решать будущее стандартов нового поколения и быть готовыми к их реализации потребуется конкретная и ответственная образовательная политика. 

Сегодня определены приоритеты наступающего учебного года, есть уверенность, что их реализация послужит качественному обновлению образования. 

Уважаемые коллеги!

          Поздравляю вас с началом нового учебного года.        
     Вы вновь приступаете к работе. От Вашего профессионализма, педагогического таланта, творчества, душевной щедрости и мудрости зависит будущее наших детей. Пусть День знаний будет украшен для Вас цветами и детскими улыбками, пусть он будет наполнен теплыми и добрыми словами. 

         От всей души желаю Вам настойчивости, выдержки и терпения в достижении намеченных целей. Пусть учебный год станет успешным для всех!

Спасибо!
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